

上海海港4:3山东泰山

后防破口，一球一球填坑 对攻大战，一拳一拳到肉

一场“拳拳到肉”的对攻大战，让上周日晚上在上汽浦东足球场的23000多名球迷大呼过瘾。

穆斯卡特高举的进攻大旗在这场比赛中展现得淋漓尽致，而后防上的一次次疏漏，也令海港球迷心惊肉跳。好在海港队始终没有放弃，连扳3球完成大逆转，拿下了这艰难而宝贵的3分。

青年报记者 张逸麟

困难的时候

要相信武磊的能力

山东泰山队近来遇到了一系列麻烦，尤其是伤病问题导致了阵容残缺不全。对于这场比赛，穆斯卡特展现出势在必得的决心，他在首发阵容中就放出了“大招”，五外援悉数出场，希望依靠强大的攻势压制对手。而且海港还收获了一个梦幻开局，开场7分钟，古斯塔沃就在乱战中破门。

进球后的巴西中锋异常兴奋，来到海港后因为伤病问题缺阵了一段时间，直到联赛第六轮才打开进球账户，也难怪古斯塔沃跑到场边将海海外籍队医高高抱起，感谢医疗团队对自己的悉心照顾。那一刻他与海港球迷一同陶醉在进球的喜悦中，然而比赛的走势却仿佛进入了一个“U型弯”，脱离了海港的预想。

尽管手里的牌不多，崔康熙对于海港队和穆斯卡特都非常熟悉，泰山并没有龟缩防守，而是通过压迫式的防守创造反击机会。至少在上半场，海港的防线不够强硬，解围也不果断，第12分钟卡扎伊什维利在蒋光太和茹萨的夹击中完成射门，球打在张琳芃身上出现折射后破门。很快德尔加多和贾德森又先后破门，比赛时间还没到半小时，泰山就连进3球，一度打蒙了整个海港队。

面对自己给自己挖的大坑，海港并没有放弃或者士气低落，巴尔加斯不停地鼓励着队友。

在稳定心态后，海港继续自己的战术风格，奇塔迪尼再度利用乱战扳回一球，帮助海港带着一球落后结束上半场。

关键时刻站出来拯救球队的还是近来状态非常出色的武磊。下半场他先是利用李帅的下底传中抢点破门，为球队扳平比分。之后奥斯卡底线传出高吊球时，被两名泰山后卫夹在中间的武磊仿佛将自己“扔”了出去，完成了一记难度异常高的头球破门。这个进球完全展现了武磊的射手本色，在帮助球队实现反超后，武磊在白玉碗的草坪上来了一个超远的滑跪庆祝。

无论是在世预赛还是中超赛场，今年的武磊始终保持着如此出色的状态，确实太不容易了，这场比赛武磊个人8次射门，除了打进2球之外，他还送出了3次关键球。6轮比赛结束，武磊以7个进球傲视射手榜，且其中没有点球。对于海港球迷来说，永远可以相信武磊。

怀疑的时候

要相信穆帅的选择

4:3的比分既是本赛季中超单场进球最多的比赛，也平了海港与泰山历史交锋单场进球最多纪录。5外援出战的海港打出了水银泻地般的进攻，全场轰出26次射门，除了4个进球外，武磊、古斯塔沃、徐新、巴尔加斯都有非常好的破门机会，比起上赛季，如今海港的进攻焕然一新。这样高质量的比赛对中超球迷来说也是视觉享受。



武磊超高难度头球帮助海港完成逆转。



海港全队坚持穆斯卡特的战术，最终带来了一场酣畅淋漓的胜利。



本版摄影 青年报记者 常鑫

能在比赛中完成3球逆转，对于海港全队也是一种磨炼。穆斯卡特赛后表示，即便1:3落后时，自己心里还是很有底，“我知道我们的打法会创造特别多的机会。今天球队整体向前迈了一大步。这一步有关于技战术打法，有关于足球理念。”穆斯卡特说，“逆转取胜，也是合理的结果。让我最开心的是，无论0:0也好，1:3落后也好，我们都是坚持踢自己的足球，战术贯彻执行很到位，战术纪律性也很好，执行得很棒。”

这场逆转让海港拿下了这

宝贵的3分，尤其本轮京沪大战1:1战平，海港与榜首上海申花的差距缩小到了2分。当然这场比赛过后，海港需要总结的地方很多，其他球队对穆斯卡特的战术越来越了解，比如海港队坚持从守门员开始地面推进，崔康熙在这场比赛中显然针对海港后场出球做了部署，德尔加多的进球就是源于泰山对茹萨压迫后的攻防转换。未来海港面临的针对性防守会越来越多，但穆斯卡特对自己的战术要求不会有丝毫动摇，这就是他为海港注入的理念，也是球队成

型的风格。“让我兴奋的是，我们踢出了一种足球，能让所有人坐在座位上，看到更好的东西。”穆斯卡特说。

赛后发布会上，穆斯卡特赞扬了完成破门的武磊和古斯塔沃，也清楚武磊在中超射手榜上的位置，“虽然大家在聊射手榜，但世界上每个联赛最重要的回报其实是球队的成绩。”穆斯卡特表示自己并不特别关注个人奖项，关键是球队和整体，“我更感兴趣的是我们球队今天进了四个球，而且创造了无数进球机会，攻势如潮。”



赛前，海港为颜骏凌举行庆祝仪式。



里程碑

颜骏凌达成中超300场

上海海港与山东泰山比赛开始前，海港俱乐部特意为颜骏凌第300场中超比赛举办了庆祝仪式，海港俱乐部党支部书记、总经理沙良昌为颜骏凌颁发300场纪念球衣。仪式上还为武磊颁发中超联赛第四轮最佳球员奖杯。

上一轮联赛，颜骏凌达成中超300场里程碑，成为第二位达成这一里程碑的门将，第一位是王大雷。赛前，海港球迷则在看台上打出tifo致敬颜骏凌，tifo中颜骏凌身穿国足1号球衣，上方写着：“颜值第一”。

青年报记者 张逸麟